

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Беломорская трибуна

Орган Беломорского РН НП(б) КФССР и Исполнкома районного Совета

Выходит три раза в неделю.

Цена 10 коп.

№ 5 (1622).

XII ГОД ИЗДАНИЯ

ВТОРНИК

13

ЯНВАРЯ

1942 г.

Подписная плата:

На 1 месяц 1 р. 30 к.

" полгода 7 р. 80 к.

" год 15 р. 60 к.

## ЛОВИТЬ РЫБУ ДНЕМ И НОЧЬЮ

Сегодня мы публикуем сводку о выполнении плана рыбодобычи по некоторым колхозам Беломорского района за IV квартал 1941 года. Из 11 рыболовецких колхозов, только 4 колхоза выполнили и перевыполнили план. Остальные колхозы — работали неудовлетворительно.

Почему передовые колхозы нашего района: «Пятилетка», «Восход», «Труженик» и «Заря севера» выполнили планы? Рассматривая их работу, характерной чертой для всех передовых рыболовецких колхозов является то, что они по-настоящему готовились к путине, серьезное внимание обращали на подготовку орудий лова и сумели полностью использовать местные условия для лова рыбы. Наприимер, колхоз «Труженик», своевременно подготовив орудия лова, хорошо организовал ловлю навати убегами. Обратив все свое внимание на этот вид лова, колхоз «Труженик» лучше других колхозов сумел использовать преимущества местного лова. В колхозе «Восход» благодаря самоотверженной работе звеньев тт. Я. А. Воронина, Н. Н. Дурова и других, которые систематически находились на лову, повседневно трудились над тем, чтобы выполнить свои обязательства, колхоз в полтора раза выполнил свой план. В колхозе «Заря севера» правление колхоза и его председатель тов. Дементьев оперативно руководили путиной, помогая колхозникам выполнять план. В результате и этот крупнейший колхоз в нашем районе, имеющий-solidное задание, также успешно справился со своей задачей.

Как отрицательный пример в недооценке убежного лова, желание заниматься этим видом промысла показали в этом году колхозы: «Выг», «Волна», «Северное сияние» и «Океан». В результате, имея одинаковые условия для работы, эти колхозы не справились с заданием — провалили план.

Необходимо отметить, что и Беломорская МРС (директор тов. Морозов), крайне слабо руководит колхозами, подчастую не знает фактического состояния дел в колхозах и неоперативно решает вопросы, связанные с улучшением работы на лову. Чем, как незнанием дел в колхозе обяснят такой факт, когда в некоторых колхозных складах был излишний материал для изготовления орудий лова, но он остался не использованным и те колхозы, которые нуждались в этом материале — это не получили.

Некоторые районные органи-

зации, например, райздравотдел (заведующая тов. Спиридонова), еще до сих пор не обратил своего внимания на путину. В селе Юково сейчас находятся рыбаки многих колхозов. И в таком месте массового скопления рыбаков у Райздравотдела не только нет мед. работника, но даже нет алтечки для оказания первой помощи. РОНО и избы-читальни на местах также не обращают своего внимания на путину, в результате никакой культурно-массовой работы среди рыбаков не проводится.

Плохо работал в 1941 году и гослов. Здесь все еще низкая трудовая дисциплина, соревнование налажено не посуществу, а формально. Аппарат рыболовства оторван от своих ловцов. Неудовлетворительно организован контроль над работой бригад и звеньев.

Начало 1942 года по большинству колхозов ознаменовано новым подъемом в рыбодобыче. Передовые колхозы, прочно удерживают достигнутые успехи прошлого года. Например, колхоз «Труженик» за первую пятидневку января выловил 4 тонны рыбы, колхоз им. Калевала почти 2 тонны. Начали подтягиваться и отстающие колхозы, в частности колхоз «Океан», который за первые пять дней выловил 1500 килограммов рыбы.

Колхоз «Завет Ильича» за это же время поймал 1200 килограммов.

Сейчас надо все сделать для того, чтобы мобилизуя внутренние ресурсы колхоза и организуя рыбаков на дальнейшую самоотверженную работу на путине, во что бы то ни стало выполнить январский план и покрыть этим месяцем недолю IV квартала. Выполнняя эту задачу, колхозы должны уже сейчас решить в положительную сторону судьбу всего плана первого квартала.

Ловить рыбу днем и ночью, опираясь на опыт передовиков, равняясь по их работе, организуя соревнование между каждым колхозом, звеном и рыбаком, мы должны выполнить план по рыбодобыче в первом квартале. Все условия для этого есть.

Дать фронту и тылу рыбы столько, сколько требуется — такова задача. Это будет лучшей помощью наших рыбаков героическим бойцам Красной Армии, очищающим нашу землю на всем фронте от немецко-фашистских оккупантов.

Наша задача состоит в том, чтобы ловить больше рыбы для фронта и тыла.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Из вечернего сообщения 9 января

В течение 9 января на ряде участков фронта наши войска, преодолевая сопротивление противника и нанося ему удары, продолжали продвигаться вперед, заняли несколько населенных пунктов и в числе их города **Мосальск, Детчино, Серпейск**. Немецкие войска несут тяжелые потери.

За 8 января уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

Наши кораблями в Баренцевом море потоплен транспорт противника.

\*\*\*

8 января части нашей авиации уничтожили 7 немецких танков, сожгли 47 железнодорожных вагонов, взорвали 2 склада боеприпасов, рассеяли и частью истребили 7 батальонов пехоты противника.

### Из вечернего сообщения 10 января

В течение 10 января на ряде участков фронта наши войска продолжали продвижение и заняли несколько населенных пунктов.

За 9 января уничтожено 42 немецких самолета. Наши потери — 6 самолетов.

8 января части нашей авиации уничтожили 5 немецких танков, сожгли 500 автомашин с пехотой и грузами, 8 орудий с прислугой, 200 повозок с боеприпасами, 3 автомашины с горючим, 16 зенитно-пулеметных точек, сожгли 40 железнодорожных вагонов, взорвали 2 склада боеприпасов, рассеяли и частью истребили 4 батальона пехоты противника.

Шины, мотоциклы, автомашины с горючим, 2 повозки с грузом, орудие и трактор-тягач, взорвал мост на одной имеющей большое значение дороге, много раз нарушил телефонную связь немцев, вырезав при этом 3000 метров провода. Партизаны за время своей боевой деятельности истребили 100 вражеских солдат и офицеров.

Наши части захватили приказ германского полковника Шитнита по 512 немецкому пехотному полку. С беспримерной наглостью матерый фашистский громила Шитнит разработал программу разграбления и разрушения советских сел и городов на пути своего отступления. Приказ предусматривает широкую и всестороннюю «подготовку разрушения селений» и «порядок уничтожения населенных пунктов». В приказе говорится: «В целях улучшения условий зимнего расположения, разрешаю брать из разрушенных селений все: продукты питания, картофель, пшено, лук, огурцы, пряности, керосин, стекло, гвозди, сковородки, горшки, лампы, стулья, ведра, мешки, веревки, оборудование для конюшень». Таким образом, набивши себе руку в грабежах, немецкие мародеры и разбойники получили от начальника прямой приказ подчистую грабить и обворовывать мирное население советских городов и сел.

Убитого на Западном фронте обер-эфрейтора Франца Вальбруна найдено неотправленное новогоднее письмо к своим родным. Вальбрун пишет: «Каждый день видишь, как солдаты здесь обмражают себе ноги, руки и уши. Недавно один из нашей батареи отморозил ноги. Он сей-

час лежит в лазарете. Ему, наверное, отрежут обе ноги. Так обстоит дело не с единицами, а с сотнями и с тысячами наших солдат. Вчера я вместе с тремя товарищами провел ночь в какой-то лачуге. Там по крайней мере было тепло. Поздно вечером к нам ввалилось еще 10 солдат. Лежать нельзя было, и мы должны были всю ночь стоять... Зима отнимет у многих жизни. В январе и феврале будет еще холоднее. Мне пока везет. Я отморозил всего лишь два больших пальца на ногах. Это еще не так плохо. Мы отступили еще на 30 километров. Это отступление стоило нам больших жертв. А сколько там осталось наших орудий и автомашин! В ночь под рождество на самолетах прибыли 4 роты СС-овцев. Через два часа после прибытия их бросили в бой. Две трети из них уже никогда не будут праздновать рождества. Прорывавшиеся русские уничтожили их».

В г. Форст (Германия) произошло массовое отравление жителей города новым заменителем муки, выданным населению взамен хлеба.

К 21 декабря 1941 года от трудающихся Советского Союза поступило в фонд обороны Родины денежных средств 1.396,3 миллиона рублей деньгами, на 1.607 миллионов рублей облигаций государственных займов, много платины, золота, серебра, драгоценных вещей. Непрерывным потоком поступают в фонд обороны продукты сельского хозяйства. Колхозники сдали 21501 тонну зерна, 11780 тонн птицы, скота. 10310 тонн молока и молочных продуктов, 5685 тонн картофеля и корнеплодов.

### Из вечернего сообщения 11 января

В течение 11 января на ряде участков фронта наши войска продолжали продвигаться вперед, охватывая и уничтожая созданные немцами узлы сопротивления. Противник несет большие потери в людях и вооружении. Наши части заняли

несколько населенных пунктов и в числе их г. Людиново и важный железнодорожный узел Тихонова пустынь.

За 10 января уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

## РЫБОДОБЫЧА—ОСНОВНАЯ ОТРАСЛЬ ХОЗЯЙСТВА НАШЕГО РАЙОНА

Устранить недостатки, мобилизовать внутренние ресурсы, направить все силы на выполнение плана первого квартала!

### Закрепим достигнутые успехи

В дни отечественной войны советского народа с фашистскими варварами колхозники-рыбаки сумского колхоза «Восход» самоотверженно, не считаясь со временем, трудятся на путине.

Результаты стахановской работы подтверждаются многочисленными примерами. Практический опыт показал, что своеевременная подготовка к путине решает успех выполнения плана рыбодобычи. Правление колхоза «Восход» на производственном совещании еще в июле месяце прошлого года, обсуждая неудовлетворительное выполнение плана по вылову рыбы в третьем квартале, поставило перед собой задачу: лучше подготовиться к лову рыбы в IV квартале. Используя внутренние ресурсы колхоза, мы мобилизовали внимание колхозников,

женщин, подростков на быструю и качественную подготовку орудий лова. Результаты не замедлили сказаться: за короткий срок колхозники отремонтировали и соорудили 139 новых межей.

Выставив все подготовленные ловушки на места лова, мы организовали четыре звена под руководством опытных звеньевых тт. Я. А. Воронина, А. А. Евтикова, Н. Н. Дурова и Ф. К. Чижова, которые, заключив между собой договора на социалистическое соревнование, стали упорно, изо дня в день ловить рыбу.

«Выполнить план IV квартала 1941 года каждому звену, дать больше рыбы фронту и тылу!» — таким стремлением были проникнуты колхозники-рыбаки и звеньевые.

Правильная расстановка рыболовов, сознательная производственная дисциплина, борьба за первенство в социалистическом соревновании, хороший уход и своевременный текущий ремонт орудий лова, уплотнение рабочего дня дали положительные результаты. Колхоз «Восход» план по рыбодобыче IV квартала 1941 года выполнил на 156,9 процента.

Встречая новый, 1942 год, звеньевые тт. Воронин, Дуров и все рыбаки приняли на себя новое обязательство — ловить еще больше рыбы.

Нет сомнения, что это обязательство будет выполнено с честью.

**С. ОСИПОВ,**  
председатель  
колхоза «Вос-  
ход».

### Женщина на путине — большая сила

Когда началась великая отечественная война, перед нашим рыболовецким колхозом «Труженик» вплотную встал вопрос замены ушедших на фронт колхозников широким внедрением на лову женского труда. Колхозницы-жёны, сестры, матери, подруги отважных воинов в один голос заявили, что все они выйдут на путине и добьются выполнения плана рыбодобычи.

Свое слово патриотки держат крепко. Они самоотверженно работают на ловле рыбы. Совместный труд женщин с мужчинами сблизил и сплотил коллектив рыбаков.

Если в прошлые годы рыбачки на путине насчитывались

единицами, то сейчас на лову половина рыбаков — женщины. Можно без преувеличения сказать, что своими успехами на путине в четвертом квартале колхоз во многом обязан женщинам.

Хорошо изучив сложное рыбакское дело, девушки-колхозницы Мария Головина, Харитина Попова, Мария Осипова, Валентина Пономарева, Анна Игнатьева показывают образцы самоотверженного труда, работая наравне с мужчинами.

В этом году впервые вышли на лов колхозницы: Сусанна Афанасьевна, Мария Игнатьева, которые с большой охотой успешно осваивают работу на путине.

На места ушедших защищать

родную землю колхозников встали их жены Анастасия Прокопьевна Дементьева, Анастасия Васильевна Попова, Устина Максимовна Попова и многие другие. Звено, в котором рыбачит Анна Ивановна Попова, выполнило свое обязательство на 182 процента. Звено П. И. Полопова, в котором из 5 рыбаков 4 женщины, также перевыполнило квартальный план.

Колхозницы Вирмы своим самоотверженным трудом еще раз доказали, что женский труд на рыбной ловле надо всемерно внедрять. Женщина на путине — большая сила — это сейчас хорошо знают колхозники Вирмы.

**С. ПОПОВ,**  
председатель исполнкома Ви-  
ремского сельсовета.

### Почему не выполнен план?

Нюхотовский колхоз «Беломор» — один из крупнейших рыболовецких колхозов нашего района, не выполнил возложенного на него задания по рыбодобыче. План IV квартала этим колхозом выполнен только на 81,7 процента. Имея одинаковые условия, не все рыбаки работали хорошо. Из звеньев только четыре звена выполнили и перевыполнili свои задания. Это — тт. Н. А. Кокотова, выполнившее план на 129 процентов, А. И. Долинина — на 114 проц., А. Е. Мурашева — на 108 проц. и А. И. Карельского — на 101 процент. Остальные звенья плана не выполнили.

В чем причина, почему колхоз сорвал выполнение плана рыбодобычи?

Одна из причин состоит в том, что правление колхоза не сумело мобилизовать в первые дни квартала всех колхозников на путине и не поставило перед каждым звеном задачи: бороться за вылов каждого килограмма рыбы. Вторая причина заключается в том, что правление колхоза не использовало все возможности местных условий лова, гарантирующие выполнение плана. Так, в частности, был недооценен лов рыбы убе-

гами. Вместо запланированных 270 убегов, было изготовлено только 180 штук, а из них в эксплуатацию пущено 97 убегов. И это было сделано в то время, когда руководители и правления колхоза «Беломор» прекрасно знали на имеющемся опыте работы рыбаков-убежников из колхозов «Труженик», «Заря Севера» и своего колхоза, что этот вид лова оправдывает себя и дает прекрасные результаты. Однако развитию убежного лова не было придано должного значения, хотя всем известно, что нюхотовская губа Белого моря одна из лучших в районе, где имеются огромные возможности для развития лова рыбы убегами.

Большим упущением правления колхоза было и то, что не было организовано надлежащего учета расстановки орудий лова в звеньях по тоням в начале путины. В результате этого на 23 декабря 1941 года всеми звеньями не было выставлено на лов и совершенно не участвовало на путине около 60 межей, что составляет 13 процентов к общему числу орудий лова.

Выставленные орудия лова осматривались нерегулярно.

Были случаи в звене А. И. Докучаева, когда орудия лова не осматривались по 3-4 дня. Социалистические договоры на соревнование между звеньями не проверялись. Изба-читальня и библиотека не обеспечили культурного обслуживания рыбаков непосредственно на тонях. Нет книг и газет, сельские политпросветработники были редкими гостями у рыбаков. За все время ход путины ни разу не освещался в стенной печати и по деловому не обсуждалась на производственных совещаниях работа отстающих звеньев. Члены правления колхоза очень мало бывали непосредственно на лову и не чувствовалось их ловесденевного конкретного руководства путиной.

Первичная партийная организация должна улучшить контроль над хозяйственной деятельностью правления колхоза и, умело сочетая партийно-политическую работу с производственной, вывести колхоз «Беломор» в 1942 году в число передовых рыболовецких колхозов нашего района.

**И. ВАСИЛЬЕВ,**  
пропагандист Беломорского  
РК НП(6).

### Курсы мотористов рыболовного флота

В становище Матвеиха (Сумский с/совет) Беломорская МРС проводит 4-х месячные курсы мотористов рыболовецкого флота. На курсах обучается 31 человек преимущественно молодежь — 16—18 летние юноши и девушки. Уже прошел месяц с того дня, как курсанты упорно изо дня в день изучают теорию моторного дела, электротехнику, физику и другие предметы. Преподаватель курсов тов. Копалин хорошо и умело преподает своим слушателям программу курсов.

Не смотря на то, что курсы начались недавно, здесь уже имеются отличники учебы. Среди них: Михаил Ферезин, Иван Ехенин, Кичангин, Зарубин, Крошин и другие. На производственном совещании, которое со-

стоялось 25 декабря 1941 года, курсанты включились в социалистическое соревнование и обязались, равняясь по передовикам, всем закончить программу только на «отлично».

Надо отметить, что Беломорская МРС мало интересуется ходом учебы на курсах, в результате этого имеется ряд недостатков. В частности совершенно не проводится культурно-массовая работа, в общежитии курсантов грязно, нехватает ламповых стекол и прочее.

Директору МРС тов. Морозову необходимо навести порядок на курсах и помочь обучающимся выполнить принятые ими социалистические обязательства.

Гр. ЯКОВЛЕВ.

### ЧАС РАСПЛАТЫ БЛИЗОК

Письмо с фронта

Дорогие товарищи трудящиеся Беломорска!

Мы, бойцы и командиры энской части действующей Красной Армии, шлем Вам свой новогодний, боевой красноармейский привет и желаем дальнейших успехов в самоотверженной работе на дело разгрома подлых врагов — маннергеймовских бандитов, которые пытаются осуществить свою бредовую идею завоевания «великой Финляндии» вплоть до Урала.

Не выйдет! Их хозяева — немецкие фашисты, на ряде участков фронта катятся назад под ударами частей героической Красной Армии. Бегут и горевояки шлюцковские бандиты

на некоторых участках Карельского фронта.

Мы заверяем Вас, товарищи, что в славных битвах за советскую Родину, с именем великого и любимого Сталина на устах и в сердце, будем с каждым днем еще сильнее громить немецких финских оккупантов, уничтожать вражескую живую силу и технику.

Товарищи беломорцы!

Трудитесь еще лучше на своих участках, делайте все хорошо и быстро. Час расплаты с бандитами близок.

Смерть немецким оккупантам! По поручению бойцов и командиров

зам. политрука ШЕИН.

### Сводка

выполнения плана рыбодобычи по колхозам Беломорского района за IV квартал 1941 года (в процентах)

1. «Пятилетка» (пред. Попов А. В.)	157,1
2. «Восход» (пред. Осипов С. А.)	156,9
3. «Труженик» (пред. Дементьев А. П.)	111,0
4. «Заря севера» (пред. Дементьев А. И.)	105,8
5. «Океан» (пред. Афанасьев П. И.)	90,4
6. «Беломор» (пред. Постников П. Г.)	
7. «Заветы Ильича» (пред. Андронов Г.)	78,2
8. Им. Калевала (пред. Мартынов А. В.)	60,5
9. «Северное сияние» (пред. Иконникова Е.)	29,4
10. «Выг» (пред. Матросов Т. Ф.)	21,2
11. «Волна» (пред. Степанов Н. М.)	15,8

Отв. редактор

В. ГОРЕВ.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

Горкоммунотдел Беломорского горсовета доводит до сведения граждан и госучреждений города о том, что при горкоммунотделе горсовета открыто похоронное бюро, которое принимает заказы на все виды работ, связанные с похоронами.

По всем вопросам, связанным с похоронами, обращаться в горкоммунотдел (Ленинская, 19, телефон 24), похоронное бюро.

Горкоммунотдел.

Беломорскому отделению госбанка требуются на постоянную работу главные, старшие бухгалтеры, экономисты, кредитные инспекторы, старшие кассиры, кассиры-счетчики, счетоводы, машинистки и другие работники, знакомые с банковской работой.

За справками обращаться к управляющему.

### Отделение госбанка.

Редакция газеты «Беломорская Трибуна» срочно требуется уборщица.

Обращаться по адресу: Солунина, 1, к редактору.